

দেশ/বিদেশ/রাজ্য

পেরুতে ৫.১ মাত্রার ভূমিকম্প

লিমা, ১৭ ডিসেম্বর (হিস.)।। শনিবার পেরুতে ৫.১ মাত্রার ভূমিকম্প অনুভূত হয়েছে। প্রাথমিকভাবে এতে কোনো ক্ষয়ক্ষতি বা হতাহতের খবর পাওয়া যায়নি এবং কোনো সুনামি সতর্কতাও জারি করা হয়নি। মার্কিন ভূতাত্ত্বিক জরিপ সংস্থা (ইউএসজিএস) জানায়, শনিবার দুপুরে ভূমিকম্পটি আঘাত হানে। ভূমিকম্পটি প্যারামংগা শহর থেকে ১০৯ কিলোমিটার পশ্চিমে আঘাত হানে। এর উৎপত্তিস্থল ছিল ভূপৃষ্ঠ থেকে প্রায় ৩৫ কিলোমিটার গভীরে।

পিতৃত্বকালীন ছুটি পাবেন শিক্ষকরা, বিজ্ঞপ্তি প্রকাশ উচ্চ শিক্ষা দপ্তরের

কলকাতা, ১৭ ডিসেম্বর (হিস.)।। কলেজ ও বিশ্ববিদ্যালয়ের শিক্ষকদের জন্য সুখবর। এবার থেকে পিতৃত্বকালীন ছুটি পাবেন শিক্ষকরা। শনিবার বিজ্ঞপ্তি প্রকাশ করে উচ্চশিক্ষা দফতর যোগা করেছেন, এবার থেকে পিতৃত্বকালীন ছুটি পাবেন শিক্ষকরা। মোট ৩০ দিনের ছুটি পাওয়া যাবে এবং তা নেওয়া যাবে সন্তানের ১৮ বছর বয়স হওয়া পর্যন্ত। তবে, প্রথম দু'জন সন্তানের জন্যই এই ছুটি পাবেন তারা। গোটা বিশ্বের সঙ্গে তাল মিলিয়ে রাজ্যের কলেজ ও বিশ্ববিদ্যালয়ের শিক্ষকরাও এবার থেকে এই ছুটি পাবেন বলে বিজ্ঞপ্তি জারি করেছে রাজ্যের উচ্চশিক্ষা দফতর।

আঙুলের চাপ দিলেই মিলবে বিমানবন্দরে

টোকর ছাড়পত্র

নয়াদিল্লি, ১৭ ডিসেম্বর (হিস.)।। বিমান বন্দরে টোকর জন্ম গোটা দেশেই শীঘ্রই চালু হচ্ছে বায়োমেট্রিক স্ক্রিনিং। অর্থাৎ আঙুলের চাপ দিলেই মিলবে বিমানবন্দরে টোকর ছাড়পত্র। হায়দরাবাদ বিমানবন্দরে ইতিমধ্যেই পরীক্ষামূলকভাবে চালু হয়েছে এই ব্যবস্থা। এতদিন বিমানবন্দরে প্রবেশ করতে গলে টিকি ও পরিচয়পত্র দেখাতে হতো। এবার তার আর প্রয়োজন হবে না। আধার কার্ডের তথ্য এবার কাজে লাগানো হবে বিমান পরিবহনের ক্ষেত্রে।

আপাতত সুস্থ করুণানিধি হাসপাতালে গেলেন রাহুল গান্ধি

নয়াদিল্লি, ১৭ ডিসেম্বর (হিস.)।। আপাতত সুস্থ রয়েছেন ডিএমকে প্রদান এম করুণানিধি। চেম্বাইয়ের কাবেরী হাসপাতালে বিছানায় শুয়ে প্রিয় নায়ক রজনীকান্তের ছবি দেখেছেন তিনি। শনিবার তামিলনাড়ুর প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী এম করুণানিধিকে দেখতে হাসপাতালে যান কংগ্রেস সহ-সভাপতি রাহুল গান্ধি। হাসপাতাল থেকে বেরিয়ে রাহুল বলেছেন, 'ব্যক্তিগতভাবে তাঁর সুস্থায়াকামনা করতে চেয়েছিলাম। তিনি সেরে উঠছেন দেখে ভাল লাগল।' শ্বাসকষ্টজনিত সমস্যার কারণে বৃহস্পতিবার রাতে করুণানিধিকে হাসপাতালে ভর্তি করানো হয়। আপাতত সুস্থ রয়েছেন তিনি। দলীয় নেতারা জানিয়েছেন, এখন বসতেও পারছেন করুণানিধি।



বাংলার বিভিন্ন এলাকায় বেড়েই চলছে সাম্প্রদায়িক হিংসা

কলকাতা, ১৭ ডিসেম্বর (হিস.)।। রত্নাজা জুড়ে সাম্প্রদায়িক সম্প্রীতি ক্রমশই খারাপের দিকে এগোচ্ছে। গত কয়েকদিন ধরেই রাজ্যের বিভিন্ন জেলায় দুটি বিভিন্ন সম্প্রদায়ের মধ্যে হিংসা, লুণ্ঠপাট, অগ্নিসংযোগের ঘটনা প্রায়ই ঘটে চলেছে। বীরভূমি জেলার মল্লারপুর, দক্ষিণ ২৪ পরগনার ভাঙড়, বর্ধমানের কাটোয়া এবং হাওড়া জেলার ধুলাগড়ের মিলাদ-উন-নবীর পর থেকেই গোষ্ঠী সংঘর্ষ ক্রমশ বেড়েই চলেছে। গভুগোলের সূত্রপাত চলতি মাসের ১২ তারিখ থেকে। বীরভূম জেলার রামপুরহাটের কাছে মল্লারপুরে মিলাদ-উন-নবী উপলক্ষে মুসলিম সম্প্রদায়ের মানুষেরা জোরপূর্বক বিভিন্ন স্থানে শোভাযাত্রা করতে চেয়েছিলেন। বিরোধিতা করেছিলেন হিন্দু

সম্প্রদায়ের মানুষেরা। এরকমই গভুগোলের বেধে যায়। বামেলা এতটাই বড় আকার নেয় যে, দুধুতীরা পুলিশ চেকপোস্ট, পোস্ট অফিস ও স্থানীয় ঘর-বাড়িতে হামলা চালায়। বোমাবাজিরও অভিযোগ ওঠে। সাধারণ মানুষের পাশাপাশি জখম হন বেশ কিছু পুলিশ কর্মীও। এরপরের দিনই বর্ধমান জেলার কাটোয়া থানার এলাকার দাসপাড়ায় একটি কালি মন্দিরে মৃত গরুর পা কেটে ফেলে দিয়ে চলে যায় দুধুতীরা। এই ঘটনাকে ধরেও গভুগোলের সূত্রপাত হয়। ঠিক একই ভাবে গত চারদিন ধরে উত্তর হাওড়া জেলার ধুলাগড়। ধুলাগড়ের দেওয়ান ঘাট, জয়রামপুর শিবতলা সহ বেশ কিছু এলাকায় ছড়িয়ে পড়েছে সাম্প্রদায়িক হিংসা। এখানও

গভুগোলের সূত্রপাত মিলাদ-উন-নবীর শোভাযাত্রাকে ঘিরে। দুই গোষ্ঠীর মধ্যে সংঘর্ষ শুরু হয়। পুনিয় দেওয়া হয় শতাধিক বাড়ি। পাশাপাশি চালানো হয় লুণ্ঠপাটও। ভয়ে-আতঙ্কে বহু মানুষ এলাকা ছেড়ে অন্যত্র চলে গিয়েছেন। পরিস্থিতি সামাল দিতে এলাকায় নামানো হয়েছে র্যাপিড আকশন ফোর্স। এলাকায় জারি হয়েছে ১৪৪ ধারা। শেষ খবর পাওয়া অনুযায়ী, এই ঘটনায় এখনও পর্যন্ত এ ঘটনায় ১৫ জনকে গ্রেফতার করা হয়েছে। গোটা পরিস্থিতির উপর নজর রাখা হচ্ছে। শনিবার সকালেও ১৪৪ ধারা মোকামেন করা হয়েছে। উল্লেখ্য, গত এক বছরে রাজ্যজুড়ে সাম্প্রদায়িক হিংসার ঘটনা কমছে না, বরং আরও বেড়েই চলেছে।

জাতীয় সড়কে বাইক দুর্ঘটনায় তিনবন্ধুর মৃত্যু

ফরাক্কা, ১৭ ডিসেম্বর (হিস.)।। মদ্যপ অবস্থায় মোটর বাইক চালানোয় দুর্ঘটনায় মৃত্যু হল তিন বন্ধুর। শুক্রবার গভীররাতে দুর্ঘটনাটি ঘটে। ঘটনাস্থলেই মৃত্যু হয় একজনের। পরে হাসপাতালে মৃত্যু হয় বাকি দুই বন্ধুর। পুলিশ জানিয়েছে, ধুলিয়ানের ডাকবাংলা

মোড়ে দুর্ঘটনাটি ঘটে। মৃতদের নাম প্রসন্ন সিংহ (১৮), লক্ষ্মী সিংহ (২০) ও সঞ্জয় সিংহ (২০)। এদের বাড়ি সূতিন থানার লালপুর। শুক্রবার গভীররাতে ৩৪ নম্বর জাতীয় সড়ক সংলগ্ন এক ধায়ায় তিন বন্ধু মদ্যপান করে হেলমেট ছাড়াই গাড়ি চালিয়ে ফেরার পথে

দুর্ঘটনাটি ঘটে। ডাকবাংলা মোড়ে নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে একটি বিদ্যুতের পোলে ধাক্কা মারলে ঘটনাস্থলেই মৃত্যু হয় প্রসন্ন সিংহের। জাতীয় সড়কে টহলপারির পুলিশ কর্মীরা দেখতে পেয়ে তাদের অনুপনগর হাসপাতালে ভর্তি করে। হাসপাতালে বাকি দুজনের মৃত্যু হয়।



শনিবার আগরতলায় আড়ালিয়াতে ৩৫তম রাজ্যভিত্তিক যোগা প্রতিযোগিতার উদ্বোধন করেন মুখ্যমন্ত্রী মানিক সরকার। ছবি - তথ্য দপ্তর।

ঘুরতে এসে জলে ডুবে মারা গেল দিল্লির সেন্ট স্টিফেন্স কলেজের তিন ছাত্র

কোচি, ১৭ ডিসেম্বর (হিস.)।। কলেজ থেকে ঘুরতে এসে জলে ডুবে মারা গেল এক রিসর্টের মালিকসহ দিল্লির সেন্ট স্টিফেন্স কলেজের তিন ছাত্র। মুত ছাত্রদের মধ্যে রয়েছে তৃতীয় বর্ষের সংস্কৃত বিভাগের ছাত্র অনুভব চন্দ্র এবং আদিভা

বিভাগের ছাত্র কেনেথ জন এবং বেনি নামের এক বেসরকারি রিসর্টের মালিক। ঘটনাটি ঘটে শুক্রবার কেরলের এর্নাকুলাম জেলার পানিয়েলি পরক নামের পর্যটন কেন্দ্রে। মুতদেহগুলো উদ্ধার করে পেরম্বাভূরের তালুক প্যাটেল, প্রথম বর্ষের রসায়ন

জানিয়েছে, অনুভব বিহারের এবং আদিভা উত্তরপ্রদেশের বাসিন্দা। কেনেথ জন কেরলেরই ওয়েয়ানদের বাসিন্দা। কলেজ থেকে এগারো জনের একটি দল কেরলের এই পর্যটন কেন্দ্রে ঘুরতে এসেছিল। দুর্ভাগ্যজনকভাবে জলের বিপুলগতের ফাঁদেই তাঁদের মৃত্যু হয়।

কোচবিহার মধুপুর ধাম পরিদর্শনে অসমের মুখ্যমন্ত্রী

কোচবিহার, ১৭ ডিসেম্বর (হিস.)।। নব্য বৈষ্ণব বাদ্যের অন্যতম প্রবক্তা শংকর দেবের সমাধি ক্ষেত্র মধুপুর ধামে এসে শংকর দেবকে শ্রদ্ধা জানালেন অসমের মুখ্যমন্ত্রী সর্বানন্দা সানোয়াল। শনিবার সকালে কোচবিহার শহর থেকে ১২ কিলোমিটার দূরে মধুপুর ধামে আসেন অসমের মুখ্যমন্ত্রী। সাদে ছিলেন অসম সরকারের সংস্কৃতি দপ্তরের মন্ত্রী নবকুমার দল সহ আটজন বিধায়ক ও বিভিন্ন দপ্তরের আধিকারিকরা। এদিন অসমের মুখ্যমন্ত্রী কোচবিহার জেলা শাসক ও পুলিশ সুপারের সাথে মধুপুর ধামের উন্নয়ন নিয়ে ছোট একটি বৈঠকেও করেন। ইতিমধ্যে শংকর দেবের সি সমাধিক্ষেত্রের উন্নয়নে ১ কোটি টাকার বেশি খরচ করেছে অসম সরকার। আরো উন্নয়নের পরিকল্পনা রয়েছে। মুখ্যমন্ত্রী এদিন



মধুপুর ধামের সত্রাধিকারীর সাথে কথা বলেন ও এখানকার সমস্যা শোনে। সমস্যা সমাধানের যত্ন সহ প্তা করবেন বলে জানিয়েছেন তিনি। পরে সাংবাদিকদের প্রশ্নের উত্তরে অসমের মুখ্যমন্ত্রী সর্বানন্দা সানোয়াল এই মধুপুর ধামের উন্নয়নের জন্য এই রাজ্যের

মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায় কাছেও আপিল করেন। তিনি বলেন আমার বিশ্বাস মাননীয় মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায় এই অনুরোধ রাখবেন। এদিন তিনি বলেন কোচবিহার ও পশ্চিমবঙ্গের মানুষের সহযোগিতায় মহাপুরুষ শংকর দেবের ঐতিহ্য রক্ষা করার কাজ এগিয়ে যাবে।

মুজাফফরনগরে পথ দুর্ঘটনায় মহিলার মৃত্যু, আহত ৭

মুজাফফরনগর, ১৭ ডিসেম্বর (হিস.)।। উত্তরপ্রদেশের মুজাফফরনগরে মর্মান্তিক পথ দুর্ঘটনায় এক মহিলার মৃত্যু হয়েছে। আহত হয়েছেন আরও ৭ জন। শনিবার পুলিশ জানিয়েছে, শুক্রবার দিল্লি-রূরকি জাতীয় সড়কে প্রাইভেট গাড়ি ও ট্রাকের মধ্যে সংঘর্ষ হয়। দুর্ঘটনাস্থলেই প্রাণহারা হন ৪০ নামে এক মহিলা। আহত ৭ জনকে হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। তাঁদের মধ্যে কয়েকজনের আঘাত গুরুতর। পুলিশ জানিয়েছে, মীরট থেকে গাড়িতে করে কলিয়ার শরিফ যাচ্ছিলেন তারা। পথেই দুর্ঘটনার কবলে পড়ে গাড়িটি।

কাশ্মীরে জঙ্গি হামলা অব্যাহত

জবাব দিচ্ছে সেনা

শ্রীনগর, ১৭ ডিসেম্বর (হিস.)।। ফের জঙ্গি নিশানায় ডু হুর্গ। ঘটনাস্থল আবারও পুলওয়ামা জেলার প্যাম্পোর। শনিবার ওই এলাকায় জওয়ানদের একটি কনভয়ে আচমকা হামলা চালাল জঙ্গিরা। এই হামলায় তিন সেনার মৃত্যু হয়েছে বলে সেনা সূত্রে জানা গিয়েছে। পুলিশ সূত্রে জানা গিয়েছে, পুলওয়ামা জেলার প্যাম্পোরের কদলাবাল এলাকায় ছিল সেনার কনভয়টি। জঙ্গিরা হঠাৎ ওই কনভয়ের উপর গুলি চালাতে শুরু করে। গুলিতে প্রাণ হারান তিন সেনা জওয়ান। সিআরপিএফ-র আইজি (অপারেশনস) বলেন, ওই এলাকায় সেই সময় সাধারণ মানুষও ছিল বলে আমরা পান্টা গুলি চালাতে পারিনি।

জেল হেফাজতের মেয়াদ বাড়ানো হল প্রাক্তন বায়ুসেনা প্রধান এসপি ত্যাগীর

নয়াদিল্লি, ১৭ ডিসেম্বর (হিস.)।। জেল হেফাজতে থাকার মেয়াদ বাড়ানো হল প্রাক্তন বায়ুসেনা প্রধান এসপি ত্যাগী। আগামী ৩০ ডিসেম্বর পর্যন্ত তাঁকে জেলেই থাকতে হবে বলে জানা গিয়েছে। শনিবার মামলার সুনানিতে তাঁর জেলের মেয়াদ ফের বাড়ানো হয়েছে। সিবিআই হেফাজত শেষ হয়ে যাওয়ায় এদিন তাঁকে

পাতিয়ালা হাউস কোর্টে হাজির করানো হয়। এরে আগে জেরা করার জন্য সিবিআই হেফাজতে রাখা হয়েছিল ত্যাগীকে। আওস্টা ওয়েলস্টল্যান্ড দুর্নীতিতে জড়িত প্রাক্তন বায়ুসেনা প্রধানকে ১০ দিনের সিবিআই হেফাজতে নেওয়া হয়েছিল। পরবর্তী সুনানি রয়েছে আগামী ২১ ডিসেম্বর। উল্লেখ্য, গত ৯ ডিসেম্বর এই

মামলায় তাঁকে গ্রেফতার করা হয়। তাঁর সঙ্গে তৃতো ভাই সঞ্জীব ত্যাগী ও তাঁর আইনজীবী গৌতম ষৈতানকেও গ্রেফতার করা হয়। ২০১৩ সালে প্রতিরক্ষামন্ত্রকের কাছে একটি রিপোর্ট জমা দেয় সিবিআই। সেই রিপোর্টেই এসপি ত্যাগীর নাম উল্লেখ করা হয়। পাশাপাশি ত্যাগীর ভাইসহ মোট আটজনের নামও তালিকায়

নথীভুক্ত করে সিবিআই। কেন্দ্রীয় গোয়েন্দা সংস্থার রিপোর্টে উল্লেখ করে ইউপিএ সরকারের আমলে ইটালির সংস্থা আগস্টো ওয়েলস্টল্যান্ড থেকে ভিডিআইপিদের জন্য একাধিক চপার কেনা হয়েছিল। অথচ ওই সংস্থার সঙ্গে চুক্তিতে অনেক গরমিলে সিবিআই তদন্তের ইটালিতেও যায়।

এবার সোয়াইপ মেশিনে টিকিট ও রিচার্জ করার সুযোগ মেট্রো রেল

কলকাতা, ১৭ ডিসেম্বর (হিস.)।। খুচরোর অভাবে সমস্যা মেট্রোতে এবার ক্যাশলেস ব্যবস্থা চালু করছে মেট্রো রেল। নোট বাতিল হওয়ার পর থেকে খুচরোর অভাবে সমস্যা পড়েছেন সাধারণ

মানুষ। সেই সমস্যা দূর করতে মেট্রোর কাউন্টারগুলোতে এবার থেকে কার্ড সোয়াইপের মেশিন বসানো হয়েছে। এবার থেকে ওই কাউন্টার থেকে কার্ড সোয়াইপ করলে স্মার্ট কার্ড

রিচার্জ থেকে শুরু করে ৫ টাকা, ১০ টাকা, ১৫ টাকা, ২০ টাকা ও ২৫ টাকা টিকিট কাটা যাবে। ইতিমধ্যে প্রত্যেকটি মেট্রো স্টেশনে এই পরিষেবা শুরু হয়ে গিয়েছে।

কেন্দ্রীয় প্রকল্পে টাকার নেওয়ার অভিযোগ হলফনামা চাইল কলকাতা হাইকোর্ট

কলকাতা, ১৭ ডিসেম্বর (হিস.)।। কেন্দ্রীয় প্রকল্পে টাকা নেওয়ার অভিযোগে রাজ্য সরকারের কাছে হলফনামা চাইল কলকাতা হাইকোর্ট। কেন্দ্রীয় সরকারের স্বচ্ছ ভারত অভিযান প্রকল্পে বিনামূল্যে শৌচাগার তৈরির জন্য নেওয়া হচ্ছে ৩,২০০ টাকা করে। অথচ এই প্রকল্পে বিনামূল্যে শৌচাগার তৈরি করে দেওয়ার কথা নাগরিকদের। এমনি অভিযোগ উঠেছে মুর্শিদাবাদ জেলায়। এক্ষেত্রে হলফনামা দিয়ে রাজ্য সরকারকে টাকা নেওয়ার কারণ জানানোর নির্দেশ দিল কলকাতা হাইকোর্ট। ২০ জানুয়ারির মধ্যে দিতে হবে

হলফনামা। মামলার পরবর্তী সুনানি হবে ১০ ফেব্রুয়ারি। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি স্বচ্ছ ভারত অভিযানে অর্ন্তর্গত একটি ক্ষিম অনুযায়ী, যারা বিপিএল তালিকাভুক্ত বা যাদের দৈনিক রোজগার ১৫০ টাকা এবং মাসের মধ্যে ১৫ দিন কাজ পান, তারা এই ক্ষিমের আওতায় পড়বেন। এই প্রকল্পের অধীনে শৌচাগার নির্মাণের জন্য কেন্দ্রীয় সরকারের তরফে ৮ হাজার টাকা ও রাজ্য সরকারের তরফে ৩ হাজার টাকা দেওয়ার কথা। কিন্তু মুর্শিদাবাদ জেলায় তা হচ্ছে না বলে অভিযোগ। এনিয় কলকাতা

হাইকোর্টে একটি জনস্বার্থ মামলা দায়ের হয়। আবেদনকারীর আইনজীবী প্রতীপ চট্টোপাধ্যায় বলেন, কেন্দ্রীয় সরকারের স্বচ্ছ ভারত অভিযানে শৌচাগার নির্মাণের এই ক্ষিমে কোথাও বলা নেই যারা শৌচাগার নির্মাণ করাবেন তাঁদের ৩,২০০ টাকা করে দিতে হবে। এই টাকা কেন্দ্রীয় ও রাজ্য সরকারের দেওয়ার কথা। অথচ দেখা যাচ্ছে মুর্শিদাবাদ জেলায় নেওয়া হচ্ছে ৩,২০০ টাকা আর। বাকি জেলাগুলিতে ৯০০ টাকা করে নেওয়া হচ্ছে, যা বেআইনি। কিন্তু অতিরিক্ত সরকারি আইনজীবী তপন মুখোপাধ্যায়

বলেন, কেন্দ্রীয় সরকারের এই ক্ষিমে ২০১৪ সালের। সেই সময় থেকে এখনও পর্যন্ত ইমারতি ব্যবহার দাম অনেকটাই বেড়ে গেছে। তাছাড়া মুর্শিদাবাদ জেলায় শৌচাগার নির্মাণে অতিরিক্ত খরচা সুযোগ সুবিধা নিতে চাইছেন (চৌবাচ্চা বানানো), তাঁদের কাছ থেকেই ওই টাকা নেওয়া হচ্ছে। ভারপ্রাপ্ত প্রধান বিচারপতি নিশীথ মাঝে ও বিচারপতি তপোপ্রত চক্রবর্তী ভিভিশন বেঞ্চ এনিয় রাজ্য সরকারকে হলফনামা দিতে বলে। জানতে বলা হয়েছে, কী কারণে কেন্দ্রীয় সরকারি প্রকল্পে শর্ত ভাঙা হচ্ছে।



প্যাথলজিক্যাল ও রেডিওলজিক্যাল ক্লিনিক এসোসিয়েশনের সম্মেলনের উদ্বোধন করেন স্বাস্থ্যমন্ত্রী বালদ চৌধুরী। ছবি নিজস্ব।

